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ВИКОРИСТАННЯ  ІМІТАЦІЙНОГО  МОДЕЛЮВАННЯ  ДЛЯ  

УПРАВЛІННЯ  ФІНАНСОВИМИ  РЕСУРСАМИ  ПІДПРИЄМСТВ  
 
В сучасних умовах поняття "управління" пов’язано  з виробленням і 

здійсненням цілеспрямованих керуючих впливів на об'єкт, що включає збір, 
збереження, передачу, обробку необхідної інформації, прийняття і реалізацію 
відповідних рішень.  

Особливої уваги заслуговують питання оцінки фінансового стану 
підприємства, який в загальному вигляді відображає інформацію про його 
діяльність та впливи на неї зовнішнього середовища. При цьому виникають 
ситуації,  які пов'язані з фінансовими ризиками, оцінку яких досить ефективно 
можна проводити за допомогою імітаційного моделювання.   

В доповіді розглянуті питання використання методу системної динаміки 
для моделювання фінансового стану підприємства на підставі обчислювального 
експерименту. Цей метод передбачає високий рівень абстракції і 
використовується взагалі для завдань стратегічного рівня,  так як дозволяє 
враховувати представлення про функціонування динамічної системи, як 
сукупності різних потоків(грошових, трудових, ресурсних, тощо). 

    В якості програмного засобу використана система  Anylogic, яка в 
порівнянні з іншими засобами дозволяє: моделювати ефективніше, завдяки 
можливостям візуалізації, застосовувати різні підходи та їх комбінації для 
конкретних умов, використовувати широкий набір засобів аналізу і оптимізації 
і наочно представляти результати моделювання у вигляді, не потребуючого 
додаткових доробок.   

Розроблена імітаційна модель аналізу фінансових показників підприємства 
дозволяє встановити необхідний баланс між різними видами ресурсів,  які 
використовуються підприємством в виробничій діяльності. Зв'язок між 
відповідними видами ресурсів,  які використані при моделюванні, наведено на 
рис.1.  
         Вхідні параметри               Вихідні параметри   
 

Грошові засоби  Витрати на закупівлю товару 
Постійні витрати  Витрати на транспортування  
Сума дебіторської заборгованості    Витрати на доставку  
Строки дебіторської заборгованості  Наявність товару на складі 
Строк доставки товару на склад    Плановий об'єм продажу 
Ціна сировини  Фактичний об'єм продажу 
Планова ціна реалізації продукції  Сума оплата за товар 
 Фактична ціна реалізації продукції   

 
Рис.1.  Взаємозв'язок параметрів моделі  



 Імітаційний експеримент, який тривав 50 діб діяльності підприємства,   
дозволив визначити перспективу зміни фінансових показників підприємства, 
більшість яких мають позитивну тенденцію(див. рис.2.).  Показана залежність 
стану грошових коштів від податків, виплат по кредитам та  інших. 

 
 
 
 

 
Рис.2. Коливання фінансового 

результату підприємства залежно 
від періоду  моделювання 

 
 
 
           

Висновки: чим більшими власними коштами володіє фірма і чим більший 
асортимент  операцій та послуг, які вона виконує, тим менш чутлива вона до 
зовнішніх та внутрішніх впливів, що в свою чергу впливає на стабільність її 
існування. При цьому дуже ефективною може бути стратегія орієнтування 
підприємства не тільки на певний сегмент ринку, а і на унікальність 
виробництва, відповідно продукції, що випускається.    

Розроблена модель може бути використана в якості складової сучасних 
систем підтримки прийняття рішень.  
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